

Møde i arbejdsgruppen Byplan, Havn og trafik d. 20.02.24, kl. 17-19 i Christianshavns Beboerhus

Deltagere: Jane Lytthans, Erik Rasmussen, Preben Møller-Whitt, Henning, Asbjørn Kaasgaard, Lars Josephsen.

Dagsorden

1. **Valg af mødeleder:** Asbjørn Kaasgaard
2. **Valg af referent:** Mette Rathsach (sekretariatet)
3. **Bydelsmøde i april (nyt dagsordenspunkt tilføjet i mødet)**
Asbjørn Kaasgaard orienterede kort om planerne for bydelsmødet/repræsentantskabsmøde, som er planlagt til at finde sted den 22. april. På det kommende lokaludvalgsmøde bliver der præsenteret et oplæg.

4. **Input til bydækkende paradigme for lokale trafikplaner + drøftelse af oplæg fra JAJA-arkitekter**
A) TMF har bedt lokaludvalgene om en umiddelbar vurdering af trafikaleudfordring i de enkelte bydele og beder jer svare på:

→ Hvad skal en trafikplan have fokus på at løse i på Christianshavn? (Nævn gerne 5 emner). Kom evt. med øvrige bemærkninger og bemærk også, at svarene er indikatorer og ikke bindende.

b) I den forbindelse kan JAJA-arkitekternes oplæg om mobilitet i København være interessant at forholde sig til. Oplægget blev sendt ud med BTHs mødets dagsorden.

Beslutning: Arbejdsgruppen sender et svar til TMF og melder følgende fokus ind: 1) trafikøer 2) trængsel 3) afledte gener af trængsel (støj, luftforurening, parkeringsøgende-trafik), 4) forbindelsesløsninger/adfærdsveje i bydelen, 5) trafikbetjening af og på Refshaleøen. Se bilag.

5. **Besøg på udstilling Planetary Boundaries**

Skal der følges op på besøget på arkitektskolen den 8. februar – og hvilke pointer fik I noteret jer? *Spændende tur og eksperimentarium. 17 verdensmål er inkorporeret Arkitektuddannelsen. Gratis oplæg på skolen. Det skal CLU begynde at være mere opmærksomme på.*

Beslutning: Henning eftersender et kort resumé af besøget og et billede, som sekretariatet reformulerer og putter i nyhedsbrevet. Det vil først udkomme efter lokaludvalgsmødet i februar.

6. **Sparring på budgetønsker**

TMF og Line Barfod tilbyder at give feedback på lokaludvalgets budgetønsker, der hører inden for TMFs fagområde, og opfordrer samtidig til at lokaludvalget begrænser sig til 2-3 ønsker. Vil I tage imod tilbuddet?

Beslutning: Ja. Arbejdsgruppen har besluttet at bede om feedback på 1) Refshalevej fra Prinsessegade til Forlandet – (Refshalevej fra Krudtløbsvej til Forlandet er der i tvivl om er finansieret), 2) Bylivsgader, 3) Christianshavns Torv. Besluttet endeligt på lokaludvalgsmødet.

Efter mødet er der sket en ændring i beslutningen. Bylivsgader udgår og erstattes af Lille Langebro. Begrundelsen er, at TMF sætter en ny proces i gang vedr. Bylivsgader.

7. Hængepartier - Hvad er status?

NH Collection, hegnet ved Noma og Amager Øst Lokaludvalgs interesse for passage mellem Krudtløbet og Margretheholm Havn.

Der blev orienteret om de forskellige sager. Der er ikke

Beslutning: Læring fra NH Collection er, at CLU vil huske på at kommentere på antennehøjder mv. ved kommende lokalplaner på Christianshavn. Bl.a. i forb. med lokalplan for Christiania.

8. Nyt dagsordenspunkt tilføjet i mødet: Dronningensgade 19

Der er rygter om, at man vil opføre en ny beboelse i det smalle mellemrum, hvor der tidligere har været et byhus.

Beslutning: FU vender sagen med sekretariatet og om der skal laves en henvendelse til TMF med ønske om en status. Resultatet kan blive, at

9. Eventuelt

10. Næste møde: 12. marts kl. 17-19.

NB: Torvegade-projektet bliver præsenteret på næste møde af TMF. Derfor afvikles mødet i Store Bjørn.